

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقولہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

دبلا - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بقولہ العزیز کی صحت کے متعلق ایٹ آباد سے حسب ذیل اطلاع کرم پرائیٹ سکریٹ صاحب کی طرف سے بذریعہ تار موصول ہوئی ہے۔

ایٹ آباد ۵ جولائی بوقت ۸ بجے شب

”سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت

آج اللہ تعالیٰ کے فضل سے

نسبتاً بہتر رہی الحمد للہ“

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزم

سے حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ کے

لئے دعائیں جاری رکھیں۔ تاہم ہمارا

قادر و شافی خدا اپنے فضل سے

حضور کو صحت والی اور کام والی طبیعت

زندگی عطا فرمائے آمین

اکالیوں کی ایچیٹیشن پھر تیز ہو رہی ہے

جنہی گڑھ ۶ جولائی۔ پنجابی صوبے کی

ایچیٹیشن جو گزشتہ ایک ہفتے سے دھم

پڑتی جا رہی تھی۔ اب پھر تیز ہوتی جا رہی ہے۔

اکالیوں نے اپنا مورچہ تیز کرنے کا فیصلہ کیا

ہے۔ اور تحریک کو آگے بڑھانے کے لئے ایک سو

سے زائد دھانکار دیہی علاقوں میں پھیلے ہیں۔

اکالیوں کے دعوے کے مطابق اب تک مارے

صوبے میں گرفتار شدگان کی تعداد دس ہزار سے

زائد ہے۔ سرکاری ذرائع نے یہ تعداد ۲۵ ہزار

کے درمیان بتائی ہے۔

ہمت سے آگے بڑھو

وقف جدید کے ضمن میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایہ اللہ تعالیٰ بقولہ العزیز نے فرمایا ہے کہ۔

”اب میں سمجھتا ہوں کہ مجھے یقین ہے کہ وہ وقت آگیا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی مدد آسمان سے اترے گی۔“

”پس ہمت سے آگے بڑھو زیادہ سے زیادہ چندے لکھو آؤ۔ اور جو لوگ آنرز سکریٹری کے طور پر کام کر سکتے ہوں وہ اپنے آپکو آنریری سکریٹری بنالیں اور شہر میں یا باہر جہاں کہیں جائیں۔ زیادہ سے زیادہ لینے کی کوشش کریں۔ تاہم پانچویں جلدی ۱۳ لاکھ تاسی پانچ چلے“

دائیں خطبہ حمیدہ الفضل ۱۲ جنوری ۱۳۲۸ھ

چندہ وقف جدید کے دفعہ جات اب تک توقع سے بہت کم آئے ہیں اور دسوں رقم داروں کی توقع ہے کہ وہ امر اور صدر صاحبان کو خصوصاً ان کے فوری اداروں کی کوشش کرنی چاہیے۔ تاکہ وہ یہ کام کی کام

میں مددگار بنیں اور نقصان کا باعث نہ بنیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
حَسْبُكَ اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ الفضل

پندرہویں جنوری ۱۳۸۱ھ
۱۲ محرم ۱۳۸۱ھ
فی پیر چار

جلد ۱۴۹، ورقہ ۳۹، ۳، جولائی سنہ ۱۹۶۰ء، نمبر ۱۵۲

میٹرک کے امتحان میں تعلیم الاسلام ہائی سکول بوہ کا شاندار نتیجہ

۱۲۹ طلبہ میں سے ۱۰۲ کامیاب ہوئے ۲۲ طلبہ نے فرسٹ ڈویژن حاصل کی

نتیجہ کی اوسط ۹۱.۹ فیصد رہی

دبلا ۶ جولائی۔ بورڈ آف سیکنڈری ایجوکیشن کے زیر اہتمام اپریل سنہ ۱۹۶۰ء میں میٹرک سیکولر کا جو امتحان ہوا تھا۔ اس میں تعلیم الاسلام ہائی سکول بوہ کا نتیجہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال بھی بہت خوش کن رہا۔ اس دفعہ سکول کی طرف سے ۱۳۱ طلبہ امتحان میں شریک ہوئے تھے۔ ۲۰ کے نتیجہ کا بعد میں اعلان ہوگا

امریکہ اور روس کے تعلقات بہتر نہ ہونے کی صورت میں جنگ گزیرے

روس کے نائب وزیر اعظم مشرکویان کا بیان

ماسکو، ۶ جولائی۔ روس کے نائب وزیر اعظم مشرکویان نے کہا ہے کہ امریکہ اور روس کے تعلقات بہتر بنانا ہوں گے۔ ورنہ جنگ ناگزیر ہو جائے گی۔ روس کے دوسرے نائب وزیر اعظم مزدل کا زوف نے کہا مشرکویان کا یہ بیان یہ توقع ظاہر کر چکے ہیں کہ چھ ماہ کے عرصہ میں امریکہ اور روس کے تعلقات بہتر ہو سکیں گے۔ دونوں روسی نائب وزراء اعظم نے یہ اعلانات امریکی یوم آزادی پر ماسکو میں امریکی میٹرک طرف سے دی گئی دعوت میں کیے ہیں۔ مشرکویان نے بتایا روس کے پاس ٹینک بھاری تعداد میں موجود ہیں۔ اور وہ نہ صرف کیوبا بلکہ ضرورت ہو تو امریکہ کو بھی تیل پمپا سکتے ہیں۔ دعوت میں روس کی ایک مقتدرہ فوجی شخصیت نے اخباری نمائندوں سے گفتگو کرتے ہوئے کہا ایٹمی ہتھیاروں کی موجودگی یہ جنگ کا خیال نہیں کرنا چاہیے۔ اس روسی جرنیل نے

باقی ۱۲۹ طلبہ میں سے ۱۰۲ کامیاب ہوئے گویا نتیجہ کی اوسط ۹۱.۹ فیصد رہی۔ جبکہ بورڈ کے مجموعی نتیجہ کی اوسط ۵۶.۸ فیصد ہے۔ ۲۲ طلبہ نے فرسٹ ڈویژن اور ۵۲ نے سیکنڈ ڈویژن حاصل کی۔ باقی ۲۵ طلبہ فرسٹ ڈویژن میں کامیاب ہوئے۔ سردار سیف الرحمن قیصرانی ابن سردار امیر محمد خان صاحب قیصرانی ۸۸ نمبر حاصل کر کے سکول میں اول آئے۔ اور محمد افضل بشیر ۸۲ نمبر لیکر سکول میں دوم رہے۔ نتیجہ کی تفصیل ملاحظہ فرمائیں۔

پاکستان میں امریکہ کا وقار گر گیا

(نیویارک ٹائمز)
نیویارک، ۶ جولائی۔ اخبار نیویارک ٹائمز میں شائع ہونے والی کراچی کی ایک رپورٹ میں کہا گیا ہے کہ دو ماہ قبل پشاور سے پرواز کرنے والے یو۔ایس۔ پی۔ کے واقعہ کے بعد پاکستان میں امریکہ کا وقار گر گیا ہے۔ چنانچہ پاکستانی حکام۔ ایئر لائنز اور دوسرے لوگ امریکہ سے مسلسل یہ سوال دریافت کرتے ہیں کہ امریکہ کو آزاد دنیا کی جو قیادت حاصل تھی۔ اس کا کی حشر ہوا۔ امریکی اخبار بھی اب اعتراض کرتے ہیں کہ پاکستانی حکام صدر آئزن ہاور اور اراکھماؤ کا اظہار نہیں کرتے۔ بلکہ نظر پھیلے سال پاکستان میں صدر کی آمد پر کیا گیا

درخواست دعا

امیہ صاحبہ حضرت خان صاحب مولوی خرمذ علی صاحب مرحوم کا حال بیمار ہیں۔ اور لاہور میں زیر علاج ہیں بزرگان سلسلہ واجاب سے ان کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

موجودہ حالات میں

اس وقت ہمارے جیسے پسماندہ اور ترقی یافتہ ملک کو جس چیز کی ضرورت ہے وہ ایک طویل پُر امن دور ہے۔ جس میں حکومتی کشمکش کا نام سے کم امکان ہو۔ ہمیں اس ضمن میں فرانس سے سبق لینا چاہیے۔ فرانس ہی سب سے پہلا وہ ملک ہے۔ جہاں جمہوری خیالات ابھرے اور جس میں خود مختار بادشاہ کے خلاف عوام اٹھے اور اس انقلاب کا نتیجہ یہ ہوا کہ نہ صرف دورِ ملکہ فیوڈل سسٹم پر ایسی گامی ضرب لگی کہ اسکے بعد وہ کبھی ملک میں پھیل نہیں سکا۔

فرانسیسی انقلاب اتنا بلاکت خیز اور تباہ کن تھا کہ چند سالوں میں ملک کی اینٹ سے اینٹ نکل گئی اور یہ اتنا وسیع ہو گیا کہ وہ لوگ جنہوں نے اس انقلاب کا آغاز کیا تھا۔ جب اس عوامی حکومت کی استواری کے لئے کوئی اقدام کرنا چاہتے تو ایک اور آزاد خیالی پارٹی اٹھ کر پہلے لیڈروں کو قتل و غارت کا نشانہ بناتی اور خود بزور حکومت کی گولی پر براجمان ہو جاتی۔ بڑے بڑے پیرائے کوٹا اور زمیندار تو انقلاب کی اس لاجپہری میں تباہ ہوئے تھے اور عوام نے ان کا نام و نشان مٹا دیا تھا خود عوامی میٹروں کو بادشاہ اور بڑے بڑے کوٹوں کی جگہ پر برسر اقتدار آنے کے بعد دیگرے دوسری عوامی عروج کا نشانہ ہوتے چلے گئے۔ چند سال ملک میں وہ ادھم مچا کہ اس کی نظیر تاریخ میں بہت کم ملتی ہے خود اپنے اینٹوں کے ہاتھوں سے گاجرمی کی طرح کٹ گئے۔ ہزاروں عوامی لیڈر گولہ باری کی بھینٹ ہو گئے۔ ملک میں خون کی ندیاں اس طرح بہ رہیں جس طرح اٹھتے صلح کے ایک حکم سے مدینہ کی کلیوں میں شراب کی نائیاں پھینکی تھیں۔

دنیا میں بعض جاہل اور سفارٹ لوگوں نے قتل عام کئے ہیں۔ ہذا کو خان کا بعد میں قتل عام۔ نادر شاہ کا دہلی میں قتل عام۔ چکنیز خاں کے قتل عام اور اسی طرح یورپ کی تاریخ میں جاہل و ظالم حکام کے قتل عام مشہور ہیں۔ مگر انہوں کا جو قتل عام انقلاب فرانس میں انہوں کے ہاتھوں سے ہوا اور جتنا خون ناسحق ان چند سالوں میں بہا۔ کوئی بڑے سے بڑا قتل عام بھی اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ یہ اس سبب سے انقلاب تھا کہ

ملک کے چھٹے ہونے بد معاشر اور سفارٹ قسم کے ڈاکو یکدم آزاد ہو کر برسرِ اقتدار آئے تھے۔ جو شخص جس قدر قانون شکن تھا اسی قدر وہ اس انقلاب میں قوی تر ہو گیا تھا۔

آخر اس ملک کی نجات ایک زبردست شخصی قوت کے ہاتھ سے ہوئی اور وہ قوت نیولین کی تھی۔ جس نے ملک کے عوام کو ایک دوسرے کے گمراہی کے شعل سے رہائی دلا کر دوسرے ملک کے لوگوں کو تریخ کرنے کی جہم کا آغاز کیا اس طرح کچھ مدت کے لئے فرانس میں امن قائم ہو گیا اور نیولین کے بعد بھی کچھ عرصہ یہ امن قائم رہا حتیٰ کہ ملک میں وہ حکومت قائم ہوئی جس کو جمہوری حکومت کہا جاتا ہے لیکن انقلاب کا شیطان اس ملک سے اپنا خرچ پوری طرح دھول کر چلا تھا۔ دوسرے ملک حاصل کر رہا تھا۔ فرانسیسی انقلاب سے سبق حاصل کر کے حکومت میں اس آزاد خیالی دستور کی بنیادیں استوار کر لیں۔ جو ایک طرف سے جمہوری بھی ہے۔ اور ایک پہلو سے ریسی اور شاہی بھی ہے۔ اس طرح بڑی تیزی سے دستور کا نظام ایک ایسا نظام بن گیا ہے کہ اس کی دنیا میں کوئی مثال نہیں ملتا۔ برطانوی نظام کو نظاموں کا جہاں یہ کہا جائے تو کچھ بے جا نہیں ہے۔ ہزاروں ہتھیاروں کا ہاؤس اور سیلاب اس سے ٹکرا کر موہنہ پھیر گئے ہیں۔ یہاں تک کہ برطانیہ نے جہاں دراصل کمیونزم کے عظیم ترین لیڈروں مارکس وغیرہ نے پرورش پائی ہے اور جس ملک کی صنعتی ہر ماہ داری کو تباہ کرنے کے لئے اس نے ہزاروں جن گئے کمیونزم سے نہ صرف اپنے آپ کو محفوظ رکھا بلکہ تمام آزاد دنیا کو اسکے پنجہ سے بچایا سچی بات یہ ہے کہ اگر برطانیہ آڑے نہ آتا تو کمیونزم اب تک تمام یورپ بلکہ تمام ایشیا کو کھاتا ہوتا۔ اور امریکہ وغیرہ بھی ایک مدت سے اس کا شکار ہو چکے ہوتے۔

فرانس ایک بہت بڑی طاقت رہ چکا ہے۔ خاص نیولین نے ایک وقت میں اس کو ساری دنیا کی واحد طاقت بنا دیا تھا لیکن اتنی بڑی طاقت بھی جب برطانیہ سے ٹکرائی تو پالش پالش ہو کر رہ گئی اور آخر فرانس میں وہ حکومت

قائم ہو گئی جس کو پارلیمانی حکومت کا درجہ تین نمونہ کہا جائے تو بجا ہے۔ بڑے بڑے عقلمندوں اور سیاسی بقراطوں نے فرانس کے دستور بنانے میں اپنی دہشیں صرف کی ہیں۔ لیکن آج تک اس کا ادارت صحیح کروٹ نہیں بیٹھ سکا۔ سیاست میں مادر پدر آزادی کی لعنت اس پر ہمیشہ مسلط رہی ہے۔ لیکن حقیقی پارلیمانی تصور کا خواب ابھی تک شرمندہ تعبیر نہیں سکا۔

فرانسیسی آزاد خیالی نے صرف حکومت کو ہی سمجھی مستحکم نہیں ہونے دیا بلکہ معاشرہ کے ہر پہلو میں اس نے مکمل انتشار پھیلا رکھا ہے۔ آج بد معاشری اور شرابخوری میں کوئی ملک فرانس کا مد مقابل نہیں۔ بے چارے اور بے غیرتی میں کوئی قوم اس سے لگا نہیں کھا سکتی۔ سیاست کا یہ عالم ہے کہ اگر برطانیہ اور امریکہ اس کی پشت پناہ پر نہ ہوتی تو آج فرانس کے ہر شہر کی حکومت قدیم یونان کی طرح الگ الگ ہوتی جو باہم کٹھن گتھا رہتیں۔ فرانسیسی انتشار کی وجہ یہی ہے کہ لیباں سیاست پر کسی قسم کا تعلق نہ بن سکا۔ ہر شخص جو اپنے آپ کو لیڈر بنا چاہتا ہے کوئی فرضی اصول لے کر اپنی ڈیڑھ اینٹ کی مسجد الگ بنا لیتا ہے یہ پارلیمانی نظام کی طبعی کمزوری ہے جس کو کوئی فلسفہ کوئی دانش کوئی نابیر قابو میں نہیں لاسکتی۔ بلکہ جس قدر آزاد خیالی بڑھتی جاتی ہے اور جس قدر انسانی عقل تیز ہوتی جاتی ہے اسی قدر یہاں سیاسی انتشار بڑھتا چلا جاتا ہے اگر فرانسیسی پارلیمانی نظام کی نشوونما بھی بڑی تیزی سے کی طرح ہوتی تو کئی قسم کے بندھن جو برطانیہ میں خالص آزاد خیالی کو محدود میں رکھنے کے کام آتے ہیں یہاں بھی کام آتے اور پارٹی بازی میں وہ ازرا تغری یہاں نہ پکتا جس سے تنگ آکر آخر ملک کو ڈیکال کی شخصی حکومت منظور کرنی پڑی ہے۔

یہ ایک ایسے ترقی یافتہ ملک کا حال ہے جہاں تقریباً سوتی صدی تک تعمیرات ہیں جو آج بھی یورپ کی بڑی بڑی طاقتوں میں شمار ہوتا ہے۔ مضبوط پوزیشن کے باوجود یہ ملک پارلیمانی حکومت کا ایک مضبوط خیز نمونہ بن کر رہ گیا۔ فرانس نے ثابت کر دیا ہے کہ پارلیمانی حکومت کی بہشت اس وقت بھی کامیابی سے نہیں چل سکتی جب اس کا ہر فرد بقراط اور افلاکون ہی کیوں نہیں جانتے۔ اگر ایسی حکومت ممالک متحدہ امریکہ میں ہوتی تو وہ بھی فرانس کی طرح حکومت کا جہنم نذر بن گیا ہوتا۔ پارلیمانی نظام بیشک ایک آئیڈیل نظام

ہے۔ لیکن یہ ایک ایسا آئیڈیل ہے کہ جو صرف یوٹو پیائی میں کامیاب ہو سکتا ہے اس لئے جو ملک بھی خواہ وہ کتنا ہی ترقی یافتہ ہی کیوں نہ ہو بغیر انسانی فطرت کے حدود کو پیش نظر رکھ کر اس کو اختیار کر لے وہ اس طرح ناکام ہوگا جس طرح ہمیشہ سے فرانس اور حال ہی میں ترکی ناکام ہوا ہے بے شک بادشاہی دور ہمیشہ کے لئے ختم ہو چکا ہے۔ لیکن خاص پارلیمانی دور بھی فی الحال ایک مستقبل کا خواب ہے۔

پاکستان کا دستوری نظام حکومت نے ایک کمشن کے سپرد کر رکھا ہے کمیشن کو تمام حالات پر غور کر کے ایک ایسا دستور بنانا ہے جو ہمارے ملک کے حالات کے مطابق ہو مگر جو رگ بے سوچے سمجھے پارلیمانی طرز حکومت پر زور دے رہے ہیں دراصل یہ وہی لوگ ہیں جو اس پر وہ میں اپنی سیاسی سرگرمیاں جاری کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ لہذا ایک مہم سے یہ صحیح کہا ہے کہ

اگر ہم سے مقدمہ جیسے جلاس ہوں یا کسی طرح کی زیر زمین کارروائی تو موجودہ حالات میں وہ قطعاً مذموم ہے۔

ہمارا یقین ہے کہ وزیر خارجہ جت اس امر کے متعلق جو کچھ فرمایا ہے۔ اس کا مطلب وہی ہے جو معاشرے اوپر کے الفاظ میں بیان کیا ہے اور حکومت نے جس بات کو منع فرمایا ہے وہ یہی ہے کہ اٹن کمیشن کو مشورہ دینے کے رد میں بعض سیاسی قسم کے لوگ اپنی سیاسی سرگرمیاں جاری کرنا چاہتے ہیں تو وہ جائز نہیں ہے۔ ہمیں انہوں سے کہنا پڑتا ہے کہ بعض سیاسی لیڈروں نے اسی قسم کی سرگرمیاں شروع کر رکھی ہیں۔ تاکہ وہ لوگوں کو پراپینٹڈ کے ذریعہ اپنی سیاسی اغراض کے لئے اپنا ہم خیال بنائیں۔ ایسی سرگرمیاں یقیناً کمیشن کے راستہ میں حائل ہونے والی ہیں اور کمیشن اس پارٹی بازی کے گرد و غبار میں عوام کی صحیح ارادہ معلوم کرنے کے ناقابل ہے۔ کمیشن کو جو مشورہ دیا جائے۔ وہ ایسی مصلحتی رائے عامہ سے آزاد ہونا چاہیے۔ تاکہ وہ پاکستان کے واسطے جو دستور بنا۔ وہ سیاسی پارٹی بازی کے رنگ سے رنگین نہ ہو

حسب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار الفضل خرید کر خود پڑھے۔ اور دوسروں کو

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ علیہ

فرمودہ ۱۱ جنوری ۱۹۲۵ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ علیہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں صیتہ زود تو لسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

جمہرات کی جھڑی

ایک دوست نے عرض کیا کہ جمہرات کی جھڑی کے تعلق لوگوں کا جو خیال ہے وہ صحیح ہے یا غلط۔

حضور نے فرمایا:

یہ محاورہ مشہور ہے

”جمہرات دی جھڑی نہ کوٹھانہ کوئی“
آپ لوگوں کے آباء و اجداد ہی یہ کہتے آئے ہیں اور گو یہ بات معقول تو نہیں۔ اور سائنس سے بھی اس کا

کوئی ثبوت نہیں ملتا

لیکن اگر جمہرات کی جھڑی لمبی ہو جائے تو لوگ کہتے ہیں دیکھو یہ بات ٹھیک ہے اور اگر جھڑی لمبی نہ ہو تو کوئی اس کا خیال بھی نہیں کرتا۔ سال میں ۳۰-۴۰ جھڑیاں ہو جاتی ہیں۔ جن میں سے پانچ چھ اور بعض دفعہ اس سے بھی زیادہ جھڑیاں جمہرات کے دن لگ جاتی ہیں۔ ان میں سے دو یا تین جھڑیاں ایسی بھی آ جاتی ہیں۔ جن میں جھڑی لگتا تو وہی رہتا ہے۔ اس پر عورتیں گھر دہلیں کہنا شروع کر دیتی ہیں کہ یہ خیال صحیح ہے بچے بھی اس بات کو سال میں دو تین دفعہ سن لیتے ہیں۔ اور یہ خیال ان کے

دلوں میں راسخ

ہو جاتا ہے۔ کیونکہ اس خیال کی تردید کرنے والا کوئی نہیں ہوتا اور نہ کوئی معقول آدمی اپنا دقت اس پر صانع کر سکتا ہے۔ اس لئے یہ خیال لوگوں میں قائم ہو گیا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیاں

حضور نے فرمایا:

ایک دوست نے عرض کیا کہ میں نے حضرت مرزا صاحب کی پیشگوئیاں دیکھی ہیں۔ مجھے تو ان میں کوئی خاص چیز نظر نہیں آتی۔ وہ کہنے لگے میں ایک دن کالج کے لڑکوں کو لے کر بیٹھ گیا۔ اور ان کے سامنے سو دفعہ 7000 (ہاں) کیا۔

کبھی کہتا میں آئے گا۔ اور کبھی کہتا کہ بس آئے گا۔ تو پچاس دفعہ میری بات صحیح نکلی اور پچاس دفعہ غلط۔ اسی طرح حضرت مرزا صاحب کی پیشگوئیاں ہیں۔ میں نے کہا تم نے جو سائنس 7000 کی ہے۔ اس میں صرف دو چیزیں تھیں۔ چین یا ایسٹ چین یا ایسٹ چین Head اس طرح تو تم یہ بھی کہہ سکتے ہو۔ کہ لڑکا ہوگا یا لڑکی۔ اور ہو سکتا ہے کہ بعض دفعہ تمہاری پچیس فیصدی باتیں ٹھیک نکل آئیں۔ اور بعض دفعہ سبھی س فیصدی۔ بعض مکوں میں لڑکے لڑکیوں کی نسبت زیادہ ہوتے ہیں۔ اور بعض مکوں میں لڑکیاں لڑکوں کی نسبت سے زیادہ ہوتی ہیں۔ جہاں لڑکے زیادہ ہوتے ہیں۔ اگر وہاں تم کسی کو کہو کہ تمہارے ہاں لڑکا ہوگا۔ تو ہو سکتا ہے کہ پچاس فیصدی سے بھی زیادہ مرتبہ تمہاری بات صحیح نکل آئے۔ اسی طرح اگر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بھی اپنی کسی پیشگوئی میں صرف یہ فرماتے کہ فلاں کے ہاں لڑکا ہوگا تو تمہارا اعتراض معقول تھا۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تو جہاں حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کے متعلق فرمایا کہ آپ کے ہاں لڑکا ہوگا۔ تو ساتھ ہی یہ بھی فرمایا کہ اگر لڑکے کی موٹی موٹی آنکھیں ہوں گی۔ اور اگر لڑکی کے جسم پر اس قسم کی پھینیاں ہوں گی۔ اگر تمہارا اعتراض درست ہے تو تم کوئی ایسی پیشگوئی بناؤ جس میں کسی نے یہ کہا ہو کہ فلاں کے ہاں لڑکا ہوگا اور اس کی یہ یہ علامات ہوں گی۔ اور پھر وہ بات پچاس فیصدی پوری ہو گئی ہو۔ یا سو فیصدی سے ایک ہی دفعہ پوری ہو گئی ہو۔ یا تیرا وہ میں سے ایک ہی دفعہ پوری ہو گئی ہو۔ یہ تو ممکن ہے، اندازہ سے بتائی ہوئی اس قسم کی ہزاروں یا لاکھوں خبروں میں سے کوئی ایک آدھ ٹھیک نکل آئے پھر ساری کی ساری یا پچاس فیصدی خبریں یقیناً درست نہیں ہو سکتیں۔

فرمودہ یکم اپریل ۱۹۲۵ء بعد نماز مغرب

عورت کو امیر مقرر نہیں کیا جاسکتا

فرمایا ایک دوست نے کھا ہے کہ جب آپ باہر جایا کریں تو مقامی امیر حضرت امیرین مدظلہما العالی کو مقرر کیا کریں۔ اس کے متعلق یاد رکھنا چاہیے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے عورت کو امیر مقرر کرنے سے منع فرمایا ہے۔ آپ فرماتے ہیں وہ قوم ہلاک ہوگی۔ جس نے عورت کو اپنا امیر بنایا۔ شریعت نے عورت کو

پر دے کا حکم

دیا ہے۔ اور اس کا کام یہ مقرر کیا ہے۔ کہ گھر کے اندر عورتوں اور بچوں کی تربیت کرے۔ میں جب بھی حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کے جنگ میں شامل ہونے کے واقعہ کو پڑھتا ہوں۔ تو میرا دل کانپ جاتا ہے۔ کہ اگر کوئی مرد باطن آپ کی بے حرمتی کر بیٹھتا۔ تو کتنی بڑی بات جتنی جیسا کہ منافقوں نے کوشش بھی کی۔ اور ایک شخص نے آگے بڑھ کر حضرت عائشہ کے بوجھ کی رسی کاٹ دی۔ اور بوجھ گر گیا۔ اور بیسیوں صحابہ رضی اللہ عنہم حضرت عائشہ کی حفاظت کرتے ہوئے مارے گئے یہ حضرت جندبہ نقول کی شرارت تھی درندہ جہاں تک سیاسی جنگ کا سوال تھا۔ وہ ختم ہو چکی تھی۔ اس وقت جنگ جاری ہے

وجہ صرف یہ تھی

کہ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا پر سوار تھیں۔ اور منافق چاہتے تھے کہ بوجھ گرا دیں۔ اس وجہ سے باوجود صلح ہو جانے کے صحارہ آپ کے گرد جمع ہو کر لڑ رہے تھے ایک شخص مالک نے خصوصیت سے آپ کے پر حملہ کیا۔ عروہ بن زبیر جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ممالی کے لڑکے تھے۔ وہ اس سے لپٹ گئے۔ اور اسے بچے گزایا۔ جب بچے گرے۔ تو وہ کسی طرح ان کے اوپر آگیا۔ اس کے اوپر آجستہ کی وجہ سے

صحابہ ان کو مار نہیں سکتے تھے۔ کہ ایسا نہ ہو بچے ہونے کی وجہ سے عروہ کو بھی ساتھ ہی زخم لگ جائے۔ جب عروہ نے دیکھا کہ صحابہ زبیری وجہ سے اس کو مارنے میں تامل کر رہے ہیں۔ تو انہوں نے کہا اقتلونی وما لکم امی اقتلوا ما لکم امی

کہ تم اس بات کی پروا نہ کرو کہ مالک کو مارنے سے میں بھی ساتھ ہی مارا جاؤں گا۔ ہم دونوں کو مار ڈالو۔ اس سے ان کے اخلاص اور جوش کا پتہ لگتا ہے۔ کہ وہ اپنے ساتھیوں پر حیران ہوتے تھے کہ تم میری خاطر مالک کو کیوں چھوڑتے ہو۔ مجھے اور مالک دونوں کو قتل کر ڈالو۔ پس ایسی صورتوں کی وجہ سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے عورت کو امیر مقرر کرنے سے منع فرمایا ہے۔

امامت کا درجہ

ایک دوست نے عرض کیا کہ جس وقت خدا تعالیٰ نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کو اپنی جماعت کے اماماً فرمایا تھا تو کیا آپ اس وقت نبی تھے۔ اگر تھے تو یہ اس سے یہ استدلال کرتے ہیں کہ امامت کا درجہ نبوت سے بڑا ہوتا ہے۔ حضور نے فرمایا:

جس وقت قرآن مجید نازل ہوا۔ اس وقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نبی تھے یا نہیں تھے۔ اگر نبی تھے تو آپ کے متعلق قرآن کریم میں یہ کیوں آئے کہ انا اول المسلمین (انام آیت ۱۱۴) کی مسلم کا درجہ نبی سے بڑا ہوتا ہے؟

کوئی ایسی صانع نہیں ہوتی

ایک دوست نے عرض کیا کہ کی غیر احمدی والدین کو حرج کرنا جائز ہے حضور نے فرمایا:

جب غیر احمدی والدین کو وہ روٹی دے سکتے ہیں تو حرج کیوں نہیں کر سکتا عرض کیا گیا کہ جو لوگ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو نہیں مانتے کیا ان کی نمازیں اور دوسری نیکیاں ضائع ہوتی ہیں۔

حضور نے فرمایا: ضائع کیوں جائیگی۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ من یحمل مثقال ذرۃ خیراً یروہ۔ کہ جس نے ایک ذرہ کے برابر نیکی کی ہوگی۔ وہ اس کے نتیجہ کو دیکھ لے گا۔ پھر وہ لوگ جو احمدیت میں داخل نہیں ہوئے ہیں ان کی نیکیاں کس طرح ضائع ہو سکتی ہیں

مختلف سوالات اور ان کے جواب

مشرقی افریقہ میں تبلیغ اسلام

دارالسلام کے میزبان اور مبلغ احمدیت مکرم امری عبیدی صاحب کا مکتوب

بتوسط وکالت تبلیغیہ کتب خانہ

یہ خدا تعالیٰ کا فضل ہے کہ احمدیت یعنی حقیقی اسلام آج دنیا کے کونے کونے میں پھیل چکی ہے اور ہر مقام پر خدا تعالیٰ کے اہلانت کے ماتحت اس کی خبریں مضبوط سے مضبوط تر ہوتی جا رہی ہیں۔ اور وہ وقت دور نہیں جب یہی درخت ساری دنیا کو اپنے گھنٹوں سے سایہ کے تلے لے کر انہیں لذت پھلوں سے ممتنع کرے گا۔ یہ خدا تعالیٰ کا وعدہ ہے جو پورا ہو کر رہے گا۔ ذیل میں مکرم امری عبیدی صاحب جو مشرقی افریقہ میں دارالسلام کے مبلغ انچارج ہیں اور جو خدا تعالیٰ کے فضل سے وہاں کی عیسائی ہندو اور مسلمان آبادی کی اکثریت دا لے اس شہر کے میزبان منتخب ہوئے ہیں ان کے خط کے مختصر اقتباس پیش کئے جاتے ہیں۔

ایک دوست نے عرض کیا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں میں امت محمدیہ کا آخری خلیفہ ہوں۔ اس کا کیا مطلب ہے؟ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرقہ بالخیر نے فرمایا۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ اب کوئی شخص مقام خلافت کو حاصل نہیں کر سکتا۔ جب تک وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا تابع نہ ہو۔ ایک دوست نے سوال کیا کہ حضرت مسلمان فارسی حضرت اسحاق علیہ السلام کی نس سے تھے یا حضرت اسمعیل علیہ السلام کی نس سے حضور نے فرمایا میں اس کام کا ماہر نہیں ہوں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم تو فرماتے ہیں کہ میں اپنی سات پشت تک کے لوگوں کے نام جانتا ہوں اس سے اوپر کا مجھے کوئی پتہ نہیں۔ لیکن آپ مجھ سے سات سو پشت تک کے حالات پوچھنا چاہتے ہیں ایک دوست نے عرض کیا کہ بعض غزالی احباب کہتے ہیں کہ جب نماز۔ روزہ اور دوسرے اسلامی ارکان وہی ہیں۔ تو پھر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو ماننے کی کیا ضرورت ہے؟ حضور نے فرمایا پہلے ان سے یہ پوچھنا چاہئے کہ بتاؤ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے دعویٰ میں سچے ہیں یا نہیں۔ اگر آپ سچے ہیں تو پھر یہ سوالی ہی پیدا نہیں ہوتا کہ آپ سچے تو ہیں لیکن آپ کو ماننا ضروری نہیں۔

امری عبیدی صاحب تحریر فرماتے ہیں کہ ۱۵/۲/۴۰ کو میں دارالسلام کا میزبان منتخب ہوا اور خدا تعالیٰ کے فضل سے اس انتخاب کی ہر طرف سے داد دی گئی۔ میری جیسے تو محمی بیڈر نے قریباً تیس برس کے ایک عظیم اجتماع میں میرے انتخاب کو سراہا اور گانگائی کا افریقہ میں مشن پرین کے اداکین نے مجھے دلی مبارکباد پیش کی اور نہایت گرمجوشی سے میرا استقبال کیا۔

میرے میزبانوں کی وجہ سے مشن کو علاوہ دوسرے فوائد کے یہ فائدہ بھی حاصل ہوا ہے کہ جو لوگ میری ملاقات کے لئے میرے پاس آتے ہیں۔ ان سے عموماً مشن کے دفتر میں ہی ملاقات کی جاتی ہے اور اس طرح تبلیغ کا ایک نیا دوارہ کھل گیا ہے۔ لوگ احمدیت کے منتسب زیادہ سے زیادہ آگاہ ہونے کی کوشش کرنے لگے ہیں۔ لوگوں نے اپنے بچوں کو اسلامی اور دینی تعلیم کی خاطر پارہ سکول میں بھیجنا شروع کر دیا ہے۔ چنانچہ اس وقت تک آٹھ بچے داخل ہو چکے ہیں اور مزید درخواستیں وصول ہو رہی ہیں۔ مقامی اخبارات مجھ سے مذہبی امور کے متعلق پوچھتے ہیں اور مضامین لکھنے کے لئے کہتے ہیں۔ چنانچہ روزوں کے متعلق میرے دو مضامین اخبار میں شائع ہو چکے ہیں میرے میزبان منتخب ہونے کی وجہ سے امریکہ۔ یونائیٹڈ کنگڈم اسرائیل اور بعض دوسرے ممالک کے ممتاز نمائندگان بھی میری ملاقات کے لئے آئے رہے ہیں انہیں عموماً مشن کے دفتر میں ادکھی سبھی میزبانوں کے گھر سے ملنا ہوا اور اس ذریعہ سے ان تک تبلیغ اسلام پہنچانے کا نادر موقع ملتا ہے۔

ایک دوست نے سوال کیا کہ شادی کے موقع پر لڑکی والا۔ لڑکے والوں سے اپنی امداد کے لئے کچھ رو پیے لے۔ تو یہ جائز ہے یا نہیں؟ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرقہ الخیر نے فرمایا۔ میں تو اسے بے شرمی سمجھتا ہوں ایک دوست نے عرض کیا کہ بڑے سچے جازرے سے یا نہیں۔ حضور نے فرمایا جازرے سے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس سے منع فرمایا ہے۔ بڑے سچے سے یہ ہیں کہ لڑکی دے اور لڑکے سے بھر دو دونوں کے ہر متبادل بول اور یہ کہا جائے کہ ہم اپنی لڑکی اس شرط پر دیتے کہ تم اپنی لڑکی دہرے بنا جازرے سے۔ دہرے سچے ایک کی لڑکی کا دوسری جگہ جانا اور دوسرے کی لڑکی کا پہلی جگہ آنا اور جہر متبادل نہ ہونا یہ ناجائز نہیں۔ یہ تو خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی کہا ہے ہاری پیڑھے قرب مبارک بیکم صاحبہ ذاب محمد علیہ السلام صاحب مرحوم سے یہی کہیں۔ اور تو اب صاحب کی لڑکی کا نامادی سیال شریف احمد صاحب سے ہونی یہ جازرے سے بڑے سچے جازرے سے۔ وہ یہ ہے کہ دونوں کے ہر متبادل ہوں اور یہ شرط لڑکی جانے کے ہر متعلق اس شرط پر لڑکی دیتے کہ تم بھی اپنی لڑکی میں دو۔

چنانچہ مس رجوالی برہم جو نائٹڈ کنگڈم میں ایک ریورنڈی کی پروفیسر ہیں مجھے یہ ہمارے نامناسب ہے کہ ایک دینی ادارہ اور گروہ کا امیر میزبان ہو کیونکہ اس میں تعصب کی جھلک ہوگی۔ لیکن میرے اس جواب پر وہ خاموش ہو گئی کہ اگر یہ ہوں ہی ہوتا تو کون سا لڑکی اکثریت میرے حق دوٹ نہ دیتی۔ حالانکہ ان میں مسلمان ہندو اور عیسائی سب موجود تھے۔

میں نے اس سے مذہب کے متعلق بھی بات چیت کی اور بتایا کہ عیسائیت افریقہ میں ناکام ہو رہی ہے۔ میں نے اس سے یہ بھی کہا کہ برطانیہ کی نوآبادیاتی پالیسی مناسب نہیں ہے کیونکہ اس ذریعہ سے وہ لوگوں کی مختلف عقائد میں انتشار اور افتراق پیدا کر رہے ہیں۔ مس رجوالی نے مجھ سے دریافت کیا کہ آیا میں نے قاہرہ میں تسلیم حاصل کی ہے زبیر میں ایک امریکن اخبار نویس نے بھی مجھ سے ایسا ہی سوال کیا میں محسوس کرتا ہوں کہ یہ سوال انہوں نے بعض سیاسی مصلحتوں کی بنا پر مجھ سے کیا تھا۔ لیکن میں نے انہیں بتایا کہ میں نے پہلے ذمہ داری طور پر تسلیم حاصل کی تھی اور بعد میں احمدیت کے مرکز پاکستان گیا۔ میں نے وہاں احمدیہ ادارہ جات سے تعلیم حاصل کی

میرے میزبان منتخب ہونے سے احمدیت کے مخالفوں کی امیدوں پر پانی پھر گیا ہے عبدالحکیم جی جیسے انسان بھی دوستی پر آمادہ نظر آ رہے ہیں جو اپنے میزبان ہونے کے زمانہ میں جماعت احمدیہ کو دارالسلام میں مسجد بنانے کی اجازت نہ دیتے جاتے کی انتہائی کوشش میں مصروف رہے ۲۲/۱/۴۰ کو میں ٹیونس میں آل افریقین پیپلز کانفرنس میں شامل ہونے کے لئے دارالسلام سے ٹیونس گیا۔ اس موقع پر تمام افریقہ کے نمائندگان شامل تھے۔ میں نے ٹیونس میں مشن قائم کرنے کی بھی کوشش کی

اور اس سلسلہ میں صدر حبیب بورجیہ کو سننے کی کوشش کی۔ لیکن سیاسی مصروفیات کی وجہ سے مجھے انہوں سے یہ موقع میسر نہ آیا۔ البتہ مجھے یہ خوشی ہے کہ مجھے وہاں بھی تبلیغ کا موقع میسر آیا۔ وہاں مجلس میں عموماً عام شہرتوں کے علاوہ شراب کے جام بھی گردش میں تھے۔ اس پر میں نے ٹیونس کے بعض آدمیوں کو قرآن کریم کی ان آیات کی طرف توجہ متعطف کرانی۔ جن میں شراب کی ممانعت کا ذکر ہے تو وہ بہت شرمندہ ہوئے اور حسن اتفاق سے اس کے بعد جس بھی کانفرنس میں میں نے شرکت کی۔ اس میں شراب نہ رکھی گئی۔

اس کے علاوہ بھی کئی مواقع ایسے میسر آئے کہ میں اپنے ذریعہ تبلیغ کو صحیح طور پر سرانجام دیتے اور ایسے مواقع حاصل کرنے کی کوشش کرتا رہا۔ چنانچہ برٹش براڈ کاسٹنگ کورپوریشن کے ایک نمائندہ نے مجھ سے ایک ٹیلی ویژن انٹرویو میں دریافت کیا۔ کہ کیا ایک مبلغ ہونے کے باوجود میں یہ سمجھتا ہوں کہ ٹانگائی نیکا میں برطانوی حکومت کے بعد اسلام زیادہ ترقی کرے گا میں نے کہا۔ برطانوی راج میں جگہ نوآبادیاتی حکومتیں کھلے بندوں عیسائیت کی مدد کر رہی ہیں اسلام میں ایک کے مقابل پر دس آدمی شامل ہو رہے ہیں۔ تو جب یہ حکومتیں ادا ان کی داغ بدم ختم ہو جائے گی تو یقیناً اسلام انتہائی ترقی سے ترقی کرے گا۔

ٹیونس جاتے ہوئے ہاتھ میں میں نے تین سیاسی لیڈروں کو سواچی ترجمہ قرآن کے نسخے بتائے پیش کئے ان میں دو ٹانگائی نیکا کے تھے اور ایک انجبار کا۔ مجھے دوستی میں دیکھ کر بہت تعجب اور انہوں نے ٹانگائی نیکا اور انجبار کے مسلمان دوست ایسا گوشہ استعمال کر رہے ہیں جو صحیح طور پر ذبح نہیں کیا گیا۔ یہ وہی گوشت تھا جو پچیس یورپین ممالک میں اور ہوائی جہاز میں بھیایا گیا تھا۔ جب میں نے ان کو اس امر کے متعلق بتایا تو انہوں نے اسکی کچھ بھی پروا نہ لی۔ میں نے اس تمام عرصہ میں پریوں پر ہی اکتفا کیا۔

مختلف سوالات اور ان کے جواب

احمدیہ مہمشن لائبریریا کی طرف سے مشہور پرسی مناد ڈاکٹر بی گرام کے نام کھلی چٹھی

(انڈیا) مولوی محمد صدیق صاحب اترسری انچارج لائبریریا مہمشن بتوسطہ کالج تہذیبی

(۲)

سمندر پہ دست قدم

کیا آپ جو حضرت مسیح کے نہ صرف سچے پیرو اور خادم بلکہ مسیحیت کے مناد اور نائنڈ ہونے کا دعویٰ کرتے ہیں۔ کسی مرتے کر زندہ کر سکتے ہیں۔ ۶۔ مسیح کے متعلق کہا جاتا ہے کہ وہ سمندر کی سطح پر چل سکتے تھے اور انہوں نے ایسا کر کے بھی دکھایا تھا یہ جو آپ کو مزدو یا شہر کے سامنے بحرا قیادوں نظر آ رہا ہے۔ آپ اس کے اوپر زیادہ نہیں تو پانچ دس قدم چل کر دکھادیں جس کے بعد آپ کو کسی بلیکچر اور پمپا بیگنڈہ کی ضرورت نہ ہے گی اور لوگ خود بخود ہی حلقہ بگوش عیسائیت ہو جائیں گے نیز کیا آپ مسیح کی طرح اپنی برکت سے ہنٹاروں کو چنگا اور اندھوں کو سوجھا کر سکتے ہیں۔ اگر نہیں کر سکتے اور یقیناً نہیں کر سکتے تو پھر آپ کو حضرت مسیح کے اوپر بیان کردہ معیار بیان کے مطابق یہ تسلیم کر لینا چاہیے کہ نہ صرف یہ کہ عمومی طور پر عیسائیت کا دعویٰ درخت اب کوئی پھل نہیں دیتا اور سوک چکا ہے۔ بلکہ آپ کا اپنا ذاتی ایمان بھی بالکل غیر مکمل اور ناقص ہے۔ پس جب آپ کا اپنا ایمان ناقص ہے تو آپ دوسروں کو سچے ایمان کی طرف بلانے کی اہلیت کیسے رکھ سکتے ہیں؟

ناقص سببی و بیزن سبٹ

آپ نے اپنی کتاب Peace and Love لکھ کر اپنے لائبریریا میں کثرت سے تقسیم کیا ہے۔ میں حضرت آدم علیہ السلام کے شیطان کے پنجہ میں پھنسنے اور نونوذ باللہ موردی گناہ کے الزکاب کے نتیجہ وغیرہ کو ایک ناقص اور بگڑے ہوئے ٹیلی ویژن سبٹ سے مشابہت دی ہے اور لکھا ہے کہ جب آپ کا ٹیلی ویژن سبٹ باقاعدہ کام نہ کرے تو سمجھ لیں کہ خود اس میں کچھ نقص ہے نہ کہ گورنمنٹ کی عام ٹیلی ویژن سروس اور پروگرام میں مطلب آپ کا یہ ہے کہ آدم نے نونوذ باللہ اپنے سبٹ کو خود خراب کر لیا جس کا اثر اس کے بچوں اور تمام اولاد کے روحانی سبٹوں پر بھی پڑا اور یہ خدا کا نہیں بلکہ خود ہمارے باپ آدم کا قصور تھا۔ گو یہ مثال آدم اور اس کی اولاد اور موردی گناہ وغیرہ کے نتائج پر تو صادق نہیں آتی

لیکن آپ پر ضرور صادق آتی ہے۔ کیونکہ اگر آپ کے ذاتی ایمان و عقائد اور اعمال سے مرکبہ آپ کے روحانی ٹیلی ویژن سبٹ کی مشینری درست ہوتی اور سبٹ صحیح طور پر کام کر رہا ہوتا تو حضرت مسیح کے اوپر مذکورہ معیار کے مطابق آپ ضرور وہ کام کر سکتے جو مسیح نے کئے اور جنہیں اس نے ایسا کاروں کا ایمان پرکھنے کا معیار قرار دیا ہے۔

پس آپ کی اس ناکامی کی سوائے اس کے اور کوئی وجہ نہیں کہ آپ نے حضرت مسیح کی سچی تعلیم کو چھوڑ کر اور راستہ اختیار کیا ہوا ہے جسے حقیقی مسیحیت سے دور کا بھی تعلق نہیں۔ حضرت مسیح اللہ تعالیٰ کی حمدانیت اور اپنی نبوت و رسالت کی تبلیغ کیا کرتے تھے اور انہوں نے عمر بھر کبھی بھی اپنا خدا یا خدا کا حقیقی بیٹا ہونا یا کفارہ موردی گناہ اور تثلیث وغیرہ کے نظریات دنیا کے سامنے پیش نہیں کئے۔

پس اگر آپ اس بارے میں انصاف خانداری اور عذر و فکر سے کام لیں تو آپ کو یقیناً محسوس ہوگا کہ آپ اور آپ کا خرچ اپنے آسمانی باپ یعنی خدا تعالیٰ سے خاص تعلق اور اس سے ہم کلامی اور قرب اور دیگر روحانی عجائبات اور برکات سے محض اس لئے محروم ہیں کہ آپ نے اس علاقے دھوکا دینے کا ہنسی کو ایک واحد یگانہ ہستی کو ایک واحد یگانہ ماننے کی بجائے تین بنایا ہوا ہے اور چونکہ آپ لوگوں کی فطرت صحیحہ تین خداؤں کو قبول نہیں کرتی اس لئے اپنی فطرتی آواز اور دلی احتجاج کو دبانے کے لئے آپ سادہ سادہ یہ بھی کہتے رہتے ہیں کہ یہ تین بھی دراصل ایک ہی ہے۔ حالانکہ محض اتنا کہنا اس حقیقت کو چھپا نہیں سکتا کہ آپ نے فرائض اور کے بندے حضرت مسیح کی حقیقی تعلیم سے دور ہٹ کر واقعی نئے اور غلاب عقل و نقل نظریات اپنا لئے ہیں۔ پس آپ کے روحانی درخت کو مسیح کے وعدہ کردہ روحانی پھل نہ لگنے کی بڑی وجہ یہی ہے۔ جس کا علاج کی آپ کو سنجیدگی سے فکر کرنی چاہیے ورنہ دنیا کے لوگوں کو آپ کا ابدی نجات اور ابدی زندگی کی امیدیں دلانا محض خوش فہمی سمجھی جائے گی۔

دو ہزار سال پرانی کہانیاں

آپ کو علم ہے کہ ہمارا یہ موجودہ زمانہ تہذیب و تمدن اور ذہنی اور عقلی ارتقاء اور سائنسی ترقیات کا زمانہ ہے اس زمانہ کے لوگ محض جو سیشلی دھوکے دار اور دو ہزار سال پرانے قصے کہانیوں پر مشتمل تقابیر سے حقیقی سکون و تسلی نہیں پاسکتے۔ آج دنیا کو تازہ آسمانی نشانات اور ایسے نئے روحانی معجزات و خودی کی ضرورت ہے جو زندہ خدا کی زندگی اور اسکی خارق عادت طاقتوں اور صفات کا واضح ثبوت ہوں۔ بلکہ انجیل سے تو یہ ثابت ہے کہ مسیح کے سچے پیروں اور اس کے چرچ کو آپ جیسے نامزدوں سے اللہ تعالیٰ دیا ہی معاملہ کرے گا۔ جیسا کہ خود مسیح سے کہتا تھا۔ چنانچہ حضرت مسیح مہدی باب ۱۱ میں اپنی پیروی کرنے والوں کو انہیں روحانی پھلوں کا وعدہ دیتے ہیں۔

پس جب تک آپ مکمل ایمان کی علامات کے حامل ہونے کا ثبوت پیش نہیں کرتے۔ عقلاً و نقلاً آپ کے دعویٰ اور تبلیغ کو سچائی پر مبنی قرار نہیں دیا جاسکتا اور قرآن کریم میں بیان کردہ حقائق و پیشگوئیوں پر آپ کا اپنی تقابیر میں اعتراضات کرنا کوئی معنی نہیں رکھتا۔

حضرت امام جماعت احمدیہ کا مستقل

چیلنج

بالآخر میں یہاں انجیل میں بیان کردہ انہیں معیاروں کے مطابق جن کا اوپر ذکر ہو چکا ہے آپ کے سامنے حضرت امام جماعت احمدیہ سیدنا مرزا بشیر الدین محمود احمد ایدہ اللہ تعالیٰ و اطال اللہ تعالیٰ کا ایک اعلان عام بلکہ تمام مذاہب عالم کے لیڈروں اور رہنماؤں کے نام چیلنج پیش کرتا ہوں جو آپ نے آج سے چند سال قبل دیا اور دنیا بھر میں اس کی اشاعت کی گئی۔ آپ دیا یہ تفسیر قرآن کریم کے آخر پر فرماتے ہیں۔

” میں اس علی تحفہ کے پیش کرنے کے علاوہ دنیا کے تمام مذاہب کے راستی پسند لوگوں سے کہتا ہوں کہ درخت اپنے پھل سے پہچانا جاتا ہے۔ قرآن کریم بھی ہر زمانہ میں پھل دیتا ہے۔ اور اس کے ساتھ تعلق رکھنے والوں پر اللہ تعالیٰ اپنا تازہ اہمام نازل کرتا اور ان کے ہاتھ پر اپنی قدرتوں کا اظہار کرتا رہتا ہے۔“

پس کیوں نہ علمی خورد و فکر کے علاوہ اس مشاہدہ کے ذریعہ صداقت معلوم کرنی جائے۔ ” اگر مسیحی پوپ یا اپنے آرج لیشپیوں کو اس بات پر آمادہ کریں کہ وہ میرے مقابل پر پڑنے پر نازل ہونے والے تازہ کلام پیش کریں جو خدا تعالیٰ کی قدرت اور علم غیب پر مشتمل ہو تو دنیا کو سچائی معلوم کرنے میں کس قدر سہولت ہو جائے گی۔ وہ پوپ اور پادری جو مسیح کی صلح کلیسا کی کونڈرک کر کے عیسائی نفاذ کو سبھی جنگوں پر اکساتے رہے ہیں کیا وہ آج اس روحانی جنگ کے لئے اپنے آپ کو پیش نہیں کر سکتے؟ کاش وہ اس کے لئے تیار ہوں۔ یا ان کے اتباع انہیں اس کے لئے آمادہ کریں تو دنیا ایک بے دھانی مرض سے جلد نجات حاصل کر سکے اور خدا تعالیٰ کا جلال اور اس کی قدرت خارق عادت طور پر ظاہر ہو کہ لوگوں کے ایمان اور روحانیت کی اصلاح کا موجب ہوں۔“

اگر یہ چیلنج اب تک آپ کو نہیں پہنچا تو آج میں اس چٹھی کے ذریعہ آپ کو پہنچاتا ہوں۔ اور میں بڑے شوقی اور دلچسپی سے اس انتقاد میں رہوں گا کہ آپ اس چیلنج اور کسی مذہب کی سچائی کو پرکھنے کے اس معقول ترین طریق بلکہ خود انجیل ہی کے بیان کردہ معیار کے بارے میں کیا فرماتے اور کیا جوابی کارروائی کرتے ہیں۔ آپ کو بخوبی علم ہے کہ ایسے امور میں خود خدا کو سچ بنانے کے سوا اور اس سے بہتر صورت کوئی نہیں ہو سکتی کیونکہ ہر سچے اور عالمگیر مذہب کا منبع بلاشبہ خود خدا ہی ہوتا ہے پس ایک ایسے سچے مذہب کے رہنماؤں اور لیڈروں کے لئے جس کی بنیاد الہام الہی اور خدا سے براہ راست تعلقات کی بنا پر ہو یہ ایک نہایت نادر موقع ہے۔ جس سے کہ وہ اپنے مذہب کی صداقت و معقولیت اور زندہ ہونا یا سانی ثابت کر سکتے ہیں۔

(باقی صفحہ پر)

درخواست و دعا

مرزا ان مرزا عبدالقادر صاحب چھوڑی محمود احمد صاحب کا محکمہ ترقی کا معاملہ زیر غور ہے احباب سے ان دونوں کی ترقی کیلئے درخواست ہے۔ مرزا محمد حسین چٹھی مسیح ربوہ

چند اعلان و وصیت میں اضافہ

جب سے جماعت احمدیہ میں نظام وصیت کا سلسلہ شروع ہوا ہے اسی وقت سے دو ابتدائی چندوں کا ادا کرنا بوقت تحریر وصیت موصی کے لئے لازمی قرار دیا گیا ہے۔ ایک نوچندہ شرط اول ہے جو معین نہیں ہے مگر فی زمانہ ایک روپیہ سے کم نہیں ہونا چاہیے۔ لیکن صاحب استطاعت اس میں جتنا زیادہ دینا چاہیں دے سکتے ہیں بلکہ انہیں اپنی استطاعت کے مطابق زیادہ دینا چاہیے۔

دوسرا لازمی چندہ اعلان وصیت کے لئے ہے۔ یہ چندہ اس وقت دو اخباروں میں وصیت کی اشاعت کی غرض سے چار روپے آٹھ آنے میں وصیت کے ساتھ دیا جاتا ہے مگر اب کتابت و طباعت اور کاغذ اتنا گراں ہو گیا ہے کہ ایک وصیت کی دو اخباروں میں اشاعت کے لئے چار روپے آٹھ آنے بالکل غیر کفایتی ثابت ہو رہے ہیں۔ اور بعض رسائل اس اجرت پر دے دیا چھاپنے کو تیار نہیں۔ اس لئے مجلس کارپورڈا نے اپنے فیصلہ کے مؤرخہ ۱۳ میں اعلان وصیت کا چندہ بجائے چار روپے آٹھ آنے کے پانچ روپے آٹھ آنے مقرر کر دیا ہے۔ یعنی فی وصیت ایک روپیہ کا اضافہ کر دیا ہے۔ لہذا وصیت کرنے والے احباب اور سیکرٹری صاحبان مال (جن کے پاس ایسے چندے مرکز میں بھیجے جانے کے لئے جمع ہوتے ہیں) کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ہر نئی وصیت کے ساتھ اعلان وصیت کے لئے پانچ روپے آٹھ آنے۔ اور شرط اول کی مدین حسب استطاعت موصی جو کم سے کم ایک روپیہ ہو بھیجے یا کرے۔

(سیکرٹری مجلس کارپورڈا - رپورہ)

تقرر امیر علاقہ، امیر ضلع و نائب امراء مقامی

مندرجہ ذیل امراء ۳۰ اپریل ۱۹۶۷ء تک کے لئے منظور کئے گئے ہیں۔ احباب نوٹ فرمائیں۔ (ناظر اعلیٰ)

نام	عہدہ	نام جماعت
مکرم مرزا عبداللہ صاحب ایڈووکیٹ	امیر علاقہ	جماعت ہائے احمدی سابق صوبہ پنجاب بہاولپور
مکرم میاں عطاء اللہ صاحب ایڈووکیٹ	امیر ضلع	جماعت ہائے احمدی ضلع راولپنڈی
مکرم میاں محمود احمد صاحب	نائب امیر مقامی	جماعت احمدیہ راولپنڈی محلہ
مکرم پور کا عبدغنی صاحب رشتہ دار		

قابل فروخت اراضی

ایک کھال اراضی محلہ دارالانصر شرقی رپورہ قلعہ ۱۵ قابل فروخت ہے۔ اراضی باوقوف ہے خود ہمسند احباب قیمت کے بارہ میں بالمشافہ یا بیڈریو خط و کتابت ناظم جائیداد سے رجوع کریں۔ (ناظم جائیداد - رپورہ)

جماعت احمدیہ چک ۲۹۵ بیریاں والا ضلع لاہور کا تربیتی جلسہ

جماعت احمدیہ چک ۲۹۵ بیریاں والا تحصیل ٹوبہ ٹیک سنگھ ضلع لاہور کا تربیتی جلسہ ۲۳-۲۴ جولائی ۱۹۶۷ء بروز جمعرات و جمعہ ہوا۔ پہلے دن تواتر ۱۲ بجے روز جمعرات بعد نماز مغرب و عشاء رابعی صدارت جو بدری علیہ الرحمہ صاحب جلد کی کارروائی تلاوت قرآن کریم و نظم سے شروع ہوئی۔ پہلی تقریر سید اعجاز احمد شاہ صاحب منسپہ وصیت المال نے حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ اور امومہ حسنہ پر کی۔ بعد ازاں سید احمد علی شاہ صاحب مرن سلسلہ نے تقریر فرمائی۔ آخری تقریر بیانیہ داد حد حسین صاحب نے اپنے مخصوص انداز میں فرمائی۔ یہ اجلاس ۹ بجے شب سے شروع ہوا ۱۲ بجے شب ختم ہوا۔

دوسرے دن تواتر ۱۲ بجے روز جمعہ المبارک زیر صدارت مکرم شیخ ذفر محمد صاحب اجلاس ہوا۔ تلاوت قرآن کریم و نظم کے بعد مکرم سید اعجاز احمد شاہ صاحب۔ مکرم سید احمد علی شاہ صاحب و بیانیہ داد حد حسین صاحب نے تقاریب فرمائیں۔ اور یہ اجلاس آٹھ بجے صبح شروع ہو کر گیارہ بجے دن ختم ہوا۔ لہذا خدا جل جلالہ کے دونوں دن کے اجلاس بخیر و خوبی ختم ہوئے۔ ٹوبہ ٹیک سنگھ راجہ۔ چک ۲۹۵۔ چک ۵۸ مکھڑا کی جماعتوں کے احباب بھی شامل ہوئے قیام و طعام کا انتظام جماعت چک ۲۹۵ بیریاں والا نے کیا۔ جلسہ میں لاؤڈ سپیکر کا بھی انتظام تھا۔ (منیاد الحق پبلیڈنگ جماعت احمدیہ)

دراخراستہ دعا

- (۱) آج کل میں مختلف پریشانیوں میں مبتلا ہوں۔ احباب جماعت کی خدمت میں عاجزانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ میری پریشانیوں کو دور فرمائے (ثابت علی شاہ ثابت - قائد آباد ضلع سرگودھا)
- (۲) عاجزہ ایک ماہ سے بیمار ہے اور بہت پریشانیوں میں مبتلا ہے۔ کبھی کبھی ہسپتال سے درخوست دعا ہے کہ میری پریشانیوں کو اللہ تعالیٰ دور فرمائے اور صحت عطا کرے۔ (سجیدہ اختر صدر لجنہ امراض قلعہ صوبہ سنگھ)

حج کی توفیق { اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے میرے لئے عزیزم محمد مبارک احمد صاحب کو یہ توفیق عطا فرمائی ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اچھے توں فرمائے اور ہرگز کو اپنے فضل و کرم سے دینی و دنیاوی نعمتوں سے مالا مال فرمائے۔ آمین (میر محمد ابراہیم ریٹائرڈ ڈپٹی پوسٹ ماسٹر پورہ سیالکوٹ)

دعاے مغفرت { میری اہلیہ محترمہ بشر بیگم صاحبہ کے ارکان اچانک بیمار ہو گئیں اور زبان بند ہو گئی۔ حالت نازک دیکھ کر فوراً ہسپتال پہنچایا گیا۔ ہر ممکن طبی امداد دی گئی۔ مگر دماغ کی کوئی سس پھٹ جانے سے خون ناک اور منہ سے بیٹے نکلنا اور دن بپوش رہنے کے بعد ۷ بجے شام ۷ سال کی عمر میں جان جان آفرین کے سپرد کر دی۔ شریف احمد صاحب طارق ڈائریسپورٹ کے پرخلاصہ تعاون سے چیک ٹوک کا بندوبست ہوا۔ بخش رات کو روبرو لائی گئی۔ محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے نماز جنازہ پڑھائی۔ مرحومہ بوسیہ حقین۔ بہشتی مقبرہ میں مدفون ہوئیں۔ اپنے پیچھے پانچ کم سن بچے چھوڑ گئی ہیں۔ تین لڑکے اور دو لڑکیاں۔ احباب دعاے مغفرت کی درخواست کرتا ہوں کہ کوئی اگرم مرحومہ کو اپنے قریب میں جگہ دے۔ بچوں کا حافظہ و نام نہ ہو۔ اور پساندگان کو صدمہ کے بدداشت کی طاقت دے۔ احمد حسین باجوہ گروپ انسپکٹ S-T-F ریلوے لاہور

سیکرٹریان مال متوجہ ہوں

بجٹ فارم ہائے ۱۹۶۷ء شروع ۱۹۶۷ء اپریل میں تمام طرہ سے یہ فارم بعد تکمیل نظارت ہدایہ و اسپی اصول پورے ہیں۔ جن عہدیداروں نے تاحال بجٹ تشخیص کو اور فارم ارسال کرنا نہیں کئے ان کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ جلد از جلد فارم پر کر کے نظارت بیت المال میں موجودی نیز جیسا کہ بجٹ فارم کے ہمراہ ارسال کردہ مطبوعہ جھپٹی میں تحریر ہے یہ فارم بر لحاظ سے مکمل کر کے بھجوانے جائیں اور احباب کی صحیح آمدنیاں درج کی جائیں۔ اور کسی احمدی کا نام بجٹ میں شامل ہونے سے زور جائے (۱۴)

(۱۴) اگر یہ فارم کسی جماعت میں نہ پہنچے ہوں تو مقامی عہدیدار نظارت ہذا کو مطلع فرمائیں تاکہ وہ دوبارہ بجٹ فارم بھجوائے جائیں (ناظر بیت المال رپورہ)

ڈاکٹر بی گرام کے نام کھلی چھٹی (بقیہ صفحہ)

معذرت اور مخلصانہ اپیل

آخر پر جہاں میں یہ دعا کرتا ہوں۔ کہ اللہ تعالیٰ آپ اور آپ کے سب سامعین اور اتباع پر رحم کرے اور اپنی ہدایت اور سہمائی سے نوازے۔ وہاں میں یہ عرض کرنا بھی ضروری سمجھتا ہوں کہ اگر اس چھٹی میں خاکسار نے کوئی بات ایسے رنگ میں بیان کی ہے جو آپ کو پسند نہ آئے۔ یا تکلیف کا موجب ہو تو میں صدق دل سے معذرت خواہ ہوں۔

آپ یقین کریں یا نہ کریں لیکن حقیقت یہ ہے اور میرا خدا اس امر پر شاہد ہے کہ اس چھٹی کا لفظ لفظ نہایت نیک نیتی اور آپ سے سچی ہمدردی اور آپ پر اسلام کی سچائی اور حقانیت واضح کرنے کی سچی خواہش کے پیش نظر لکھا گیا ہے۔ اور اپنے دل میں آپ کے لئے انہیں نیک جذبات کی بناء پر میں نے اس چھٹی میں آپ سے اللہ تعالیٰ جو کہ ہم سب کا خالق و مالک اور رہنما ہے کے نام کا واسطہ دے کر مخلصانہ اپیل کی ہے۔ کہ آپ میری اس درخواست اور اس کے ساتھ پیش کردہ اسلامی لٹریچر کا حق اور سچائی کو کرید کر قبول کرنے کی نیت سے مطالعہ کریں۔

امید ہے کہ آپ وقت فرصت ضرور اس چھٹی کا جواب اور اپنی رائے سے مطلع فرمائیں گے اور ہماری آخری دعا یہ ہے۔ کہ سب تعریف اللہ ہی کے لئے تجوید العالین خاکر آپ کا خیر اندیش۔

محمد صدیق امرتسری امیر و مشنری پنجاب احمدیہ مسلم مشن لاہور۔

انسوس ڈاکٹر بی گرام صاحب نے آج تک اس چھٹی کا کوئی جواب نہیں دیا بلکہ چھٹی کی وصولی کی عام رسید بھیجے کا اخلاقی فرض بھی ادا نہیں کیا۔

۲۵ جنوری کو ان کی لائبریریا سے چاکر رواجی کے وقت میں بھی اتفاقاً قعر جمہوریت کے قریب ہی پوسٹ آفس میں موجود تھا۔ میں نے ان سے اس وقت وہاں پہنچ کر پوچھا کہ میری چھٹی اور مذہب اسلام پر ہمارا لٹریچر جو آپ کو پیش کیا گیا تھا۔ اس کے متعلق آپ کا کیا خیال ہے جس پر آپ نے صرف اتنا کہا کہ جو کام تم افریقہ میں کر رہے ہو کاش مجھے بھی تمہاری طرح بطور مشنری یہاں باقاعدہ یہ کام کرنے کی توفیق ملے۔ مجھے ہم پر رشک آتا ہے۔ ہاں آپ کی چھٹی پڑھنے کی فرصت ابھی نہیں ملی

حکومت مغربی پاکستان کے نئے ایکس مل نرخ مقرر کر دیئے کھلے بازار میں گندم کی خرید کے متعلق صوبائی حکومت کے حکام

لاہور ۵ جولائی۔ حکومت مغربی پاکستان نے کھلے بازار حکومت کے ذخیروں سے گندم خریدنے اور رولروں سے گندم کی پسائی کو باقاعدہ بنانے اور ملوں پر آٹے کی کم از کم قیمتیں مقرر کرنے کی ہدایات جاری کر دی ہیں۔ اس سلسلہ میں سرکاری گزٹ میں مارشل لا کے ضابطہ کے تحت ایک اعلان بھی شائع کیا گیا ہے جس کے مطابق اس سلسلہ کے پیلے تمام احکام منسوخ قرار دیئے گئے ہیں نئے حکم پر نئے مالی سال سے عمل شروع کیا گیا ہے۔

اس حکم کے مطابق مغربی پاکستان کی ساری رولروں میں جو پیس گھنٹے میں چھٹی گندم پیس سکتی ہیں زیادہ سے زیادہ اس کے پینتیس فی صد حصے کی گندم کھلے بازار سے خریدیں گی اور کوئی فلور مل کسی حالت میں بھی گندم کا زنا ذخیرہ نہیں کرے گی۔ جو اس کی تین ماہ کی ضرورت سے زیادہ ہو۔

فلور ملوں کو یہ ہدایت بھی کی گئی ہے کہ بازار سے خریدی ہوئی پاکستانی گندم اور حکومت کے ذخیروں سے خریدی ہوئی گندم کو علی الترتیب پچیس فی صد اور پچھتر فی صد کے تناسب سے پیس۔

خیر پور۔ حیدرآباد اور کوٹہ ڈویژنوں میں واقع فلور ملوں میں پاکستانی گندم صرف خیر پور حیدرآباد، کوٹہ اور قلات ڈویژنوں سے خریدنے کی مجاز ہے۔ مغربی پاکستان کے دوسرے مقامات میں واقع فلور ملوں کو پتہ کی گئی ہے کہ وہ خیر پور، حیدرآباد، کوٹہ اور قلات ڈویژنوں کے سوا باقی ماندہ علاقوں سے پاکستانی گندم خریدیں۔ صوبے کے مختلف مقامات میں آٹے کی کم از کم ایکس مل قیمتیں حسب ذیل ہوں گی۔

حیدرآباد۔ خیر پور۔ ملتان۔ لائل پور۔ مظفر آباد اور سرگودھا کے اضلاع میں واقع رولروں میں پورے روپے چھ آنے فی من۔ بوری کی قیمت اس میں شامل ہوگی۔

(۲) سکھر، لاہور، گجرات، گوجرانوالہ، اور سیالکوٹ کے اضلاع کی رولروں میں پورے روپے سات آنے فی من۔ بوری کی قیمت اس میں شامل ہوگی۔

(۳) ضلع راولپنڈی میں واقع رولروں میں پورے روپے آٹھ آنے۔ بوری کی قیمت اس میں شامل ہوگی۔

(۴) پشاور اور کوٹہ کے اضلاع میں واقع رولروں میں پورے روپے نو آنے فی من

چھاز میں پڑوں گا۔ اس کے بعد آج تک خاموشی ہے۔ جس کا مطلب ہر شخص سمجھ سکتا ہے۔

صدر ایوب سعودی عرب جائینگے
مکہ معظمہ ۵ جولائی سعودی عرب کے ریڈیو نے کل رات یہ اعلان کیا کہ پاکستان کے صدر ایوب، سعودی عرب کے چار روزہ سرکاری دورہ پر آئیں گے۔ توقع ہے کہ شاہ سعود کی دعوت پر صدر ایوب یکم نومبر کو سعودی عرب پہنچیں گے۔

سورج کی طاقت سے چلنے والی موٹر

واشنگٹن ۵ جولائی۔ سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ ایک امریکی سائنسدان نے سورج کی طاقت سے چلنے والی ایک موٹر گاڑی ایجاد کی ہے۔ اس موٹر کی چھت میں دس ہزار سے زائد طاقت کے سیل لگے ہوئے ہیں۔ جو سورج کی روشنی کو قوت میں منتقل کرتے ہیں۔ یہ موٹر بیس میل فی گھنٹہ کی رفتار سے چلتی ہے اعلان میں بتایا گیا ہے کہ یہ موٹر بہت جلد لندن میں نمائش کے لئے پیش کر دی جائے گی۔

کشتیاں اٹلے سے ساہلک

کلکتہ بھارت ۵ جولائی۔ کلکتہ کشتیاں دریا میں اٹل جانے سے سات خورتیں ڈوب کر ہلاک ہو گئیں۔ پولیس کے بیان کے مطابق دونوں کشتیاں اکٹھی بانڈھی ہوئی تھیں کہ ہوا کے ایک زبردست لہے کی زد میں آکر دریا میں غرق ہو گئیں۔

پنجابی صوبہ تحریک کے سلسلے میں ایک سو پچیس گرفتار

دلی اور مشرقی پنجاب میں ہزاروں گرفتاریاں ہو چکی ہیں

نئی دہلی ۵ جولائی۔ پنجابی صوبے کی حمایت میں کل ایک سو کے قریب بچوں نے جلسوں جلوسوں پر پابندی کو توڑتے ہوئے اپنے آپ کو گرفتاری کے لئے پیش کیا۔ سول سال سے کم عمر کے بچوں کا یہ جلوس سکھوں کی پرانی عبادت گاہ گوردوارہ سیس گنج سے نکلا۔ ان سب کو بھارتی پولیس نے گرفتار کر لیا۔

پنجابی صوبے کی حمایت میں ڈیڑھ لاکھوں کا یہ دوسرا جھنڈ ہے جس نے اپنے آپ کو گرفتاری کے لئے پیش کیا ہے۔ پنجابی صوبے کی ایچی ٹیشن سکھوں کی تنظیم اکالی دل نے کوئی ایک ماہ سے شروع کر رکھی ہے اور اس سلسلے میں اب تک چار ہزار سے زائد افراد گرفتار کئے جا چکے ہیں۔ جن میں بچے اور خواتین بھی شامل ہیں۔ اکالیوں نے اعلان کر رکھا ہے کہ وہ اس وقت تک اپنی ایچی ٹیشن جاری رکھیں گے۔ جب تک پنجابی بوسنے والوں کا الگ صوبہ قائم کرنے کا مطالبہ منظور نہیں کر لیا جاتا۔

پنجابی صوبے کی حمایت میں ڈیڑھ لاکھوں کا یہ دوسرا جھنڈ ہے جس نے اپنے آپ کو گرفتاری کے لئے پیش کیا ہے۔ پنجابی صوبے کی ایچی ٹیشن سکھوں کی تنظیم اکالی دل نے کوئی ایک ماہ سے شروع کر رکھی ہے اور اس سلسلے میں اب تک چار ہزار سے زائد افراد گرفتار کئے جا چکے ہیں۔ جن میں بچے اور خواتین بھی شامل ہیں۔ اکالیوں نے اعلان کر رکھا ہے کہ وہ اس وقت تک اپنی ایچی ٹیشن جاری رکھیں گے۔ جب تک پنجابی بوسنے والوں کا الگ صوبہ قائم کرنے کا مطالبہ منظور نہیں کر لیا جاتا۔

پہلی اور ۱۲ جولائی کو دہلی میں ہونے والے جلسوں اور جلوسوں کی رفتار میں کمی اور تیزی

میرک میں کامیاب ہونے والے طلباء

نام	نمبر حاصل کردہ	ڈویژن	نام	نمبر حاصل کردہ	ڈویژن
محمد نواز	۵۶۴	سیکنڈ	محمد اسم ڈوگر	۵۸۷	سیکنڈ
خالد رشید خان	۵۵۳	"	نصیر احمد ناصر	۶۱۲	فرسٹ
مسعود احمد	۵۷۳	"	شہباز احمد	۵۸۰	سیکنڈ
ناصر احمد مجتہ	۵۸۳	"	عبدالرشید شاہد	۶۰۰	فرسٹ
سرور سید الرحمن قیصرانی	۷۸۸	فرسٹ	نصیر احمد باجوہ	۶۷۸	سیکنڈ
(ابن مراد میر محمد خان قیصرانی)			عبدالرحمن	۵۲۴	"
محمد منیر	۶۱۵	"	نصیر احمد اعجاز	۳۶۰	مقرّد
عمود اللہ رشید	۳۳۲	مقرّد	شیر محمد طاہر	۵۴۵	سیکنڈ
منظور احمد	۳۸۹	"	محمد رفیق ضیاء	۶۵۰	"
محمد سلیم حامی	۴۳۳	"	غلام محمد	۵۱۶	"
نصیر احمد منیر	۴۸۸	سیکنڈ	محمد لطیف	۳۴۸	مقرّد
داؤد احمد	۳۳۴	مقرّد			

نام	نمبر حاصل کردہ	ڈویژن	نام	نمبر حاصل کردہ	ڈویژن
محمد اختر	۳۱۲	مقرّد	مر قاضی احمد ملک	۷۸۱	فرسٹ
محمد نصیر احمد خان	۶۶۸	سیکنڈ	کمال الدین	۶۶۰	"
محمد افضل	۶۲۰	مقرّد	مجیب اللہ خان	۵۵۸	سیکنڈ
منصور احمد سندھی	۳۵۲	مقرّد	مبارک احمد ظفر	۶۵۴	فرسٹ
محمد اسم چوہدری	۶۹۴	فرسٹ	کریم احمد طاہر	۷۱۰	"
مقصود احمد	۵۷۳	سیکنڈ	بشیر احمد	۶۸۵	"
نصیر احمد طاہر	۷۳۶	فرسٹ	سید احمد اختر	۵۷۹	سیکنڈ
عارف عبدالرشید	۶۶۵	"	عشر احمد	۵۹۶	"
میر الحق	۶۱۴	"	حاجد احمد	۵۶۴	"
خورشید حیات	۵۳۸	سیکنڈ	محمد اقبال	۵۷۸	"
نذیر حسین نعیم	۶۸۰	"	غلام احمد	۵۲۷	"
نیاز احمد	۶۶۹	"	محمد یعقوب خان	۳۷۷	مقرّد
محمد ادریس	۶۷۹	"	عبدالرشید جاوید	۳۶۷	"
محمد غوث	۷۶۲	"	یوسف اسحاق	۳۷۸	"
نور محمد	۶۶۹	مقرّد	محمد شعیب اسحاق	۵۰۱	سیکنڈ
خالد محمود	۵۶۶	سیکنڈ	عیدانسان بھٹی	۳۹۷	مقرّد
داؤد احمد چوہدری	۵۸۹	"	امین احمد ملک	۵۲۶	سیکنڈ
منظور مستجاب احمد	۵۵۸	"	بدر میر احمد	۵۶۳	"
عبد الحمید	۵۸۰	"	لطیف الرحمن ناز	۵۲۰	"
غفور احمد	۵۸۴	"	محمد مستقیم	۶۷۴	"
منظور احمد	۵۸۰	"	شیر محمد عادل	۳۱۷	مقرّد
عبد الحکیم	۵۰۸	"	حمید احمد	۶۶۵	سیکنڈ
فضل الرحمن طاہر	۳۵۷	مقرّد	محمد شاد شاہ	۳۳۲	مقرّد
نیاز احمد مسعود	۵۳۸	سیکنڈ	ریاض حسین ملک	۶۲۵	فرسٹ
محمد اکرام اظہر	۵۴۳	"	محمد یعقوب بابو	۵۳۵	سیکنڈ
مجید احمد ریحان	۶۳۷	مقرّد	محمد شمس احمد	۵۶۷	"
احسان الرحمن	۵۴۱	سیکنڈ	محمد جمیل احمد	۵۳۹	"
بشارت الرحمن ظفر	۵۷۶	"	نعیم احمد خان رضوان	۶۹۹	"
نعیم الرحمن طارق	۶۰۸	مقرّد	حامد محمود	۶۴۰	فرسٹ
کرامت نور	۵۷۰	سیکنڈ	عبدالرشید اظہر	۳۷۲	مقرّد
بشارت احمد بشر	۶۳۷	مقرّد	رائے عبدالحمید خان بھٹی	۶۱۷	"
اسلم بیگ	۶۵۹	سیکنڈ	اشفاق احمد	۵۶۷	سیکنڈ
محمد رفیق احمد	۵۴۰	"	شریف احمد سندھی	۶۳۷	مقرّد
مبارک احمد سلیم	۳۶۲	مقرّد			
سید احمد ناصر	۵۰۸	سیکنڈ			
محمد سلیم صاحب	۶۹۲	فرسٹ			
منور احمد سلیم	۵۳۷	سیکنڈ			
میر احمد	۷۱۹	فرسٹ			
تویب احمد باجوہ	۶۸۰	"			
محمد افضل بشر	۷۸۲	"			
عبد السلام ارتقا	۷۷۸	"			
سید محمد جمیل لطیف پاشا (نمبروں کا اعلان بعد میں ہوگا)					
ناصر احمد	۷۶۹	فرسٹ			
شریف احمد شرف	۶۶۳	"			
محمد اسحاق	۵۸۵	سیکنڈ			
محمد اسحاق	۵۶۸	"			

شیخوپورہ کا طالب علم اقدس علی ۸۶۳ نمبر لیکر میرک کے امتحان میں اول رہا
 لڑائیوں میں شکست کی پریشانیوں سے بے خبر اور اپنی زندگی میں سب سے زیادہ کامیابی کے لئے
 لاہور ۶ جولائی ۱۹۶۷ء کو شیخوپورہ کے ایجوکیشن کے زیر اہتمام ریپبلکن اسکول میں منعقد ہونے والے
 میرک کمیشن کے نتیجے کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ اس امتحان میں سابق پنجاب اور مغربی پاکستان کے بعض
 مدرسے علاقوں کے ۷۵۰۶ امیدواروں نے شرکت کی۔ جن میں سے ۹۹ نمبر امیدوار کامیاب قرار
 دیئے گئے اور گویا کامیابی کا تناسب ۵۶.۷۸ فیصد رہا۔

لڑائیوں میں سے صلح نکلنے کی ایک پرانی روایت ہے
 زری دہانی (دول نمبر ۱۱۳) طاببات میں اول
 آئی۔ انہوں نے مجموعی طور پر ۸۱۶ نمبر حاصل
 کئے ہیں۔ سیکنڈری ایجوکیشن بورڈ کی جانب سے ۴

قرص نور
 قابل رشک صحت اور طاقت
 جملہ شکایات کمزوری خواہ کسی سبب سے
 ہو۔ ضعف دل و دماغ۔ دل کی دھڑکن
 کمزوری مثلاً۔ عام جسمانی کمزوری اور چہرہ
 کی زردی کا زرد اثر اور مستقل علاج۔
 قیمت مکمل کویرس جاگڑ روپے
 فہرست ادویہ مفت طلب کریں۔
ناصر دو احسانہ جسٹریڈربوہ

ضرورت ہے
 ایک رشتہ دار یا پور اور ایک سپر
 باٹن بورڈ لکھنے والے کی ضرورت ہے
 شیخواد حسب ایفقت دی جائے گی۔
 ضرورت مند احباب مندرجہ ذیل
 پتہ پر خط و کتابت کریں یا خود
 مل لیں۔
 مرزا شکر علی کنڈ لیکر مکان کلی ۲۲۱
 قلعہ لچھمن سنگھ لاہور

۴ ایک اعلان میں بتایا گیا ہے۔ جن لوگوں نے
 اس امتحان میں ۷۰۰ یا اس سے زائد نمبر حاصل کئے ہیں
 انہیں وظیفہ دیا جائے گا۔ اور طاببات میں سے
 ۶۷۰ یا اس سے زائد نمبر حاصل کرنے والی لڑائیوں
 وظیفہ حاصل کرنے کی مستحق ہوں گی۔

رجسٹرڈ نمبر ال ۲۵۴

**خدا تعالیٰ کی طرف سے مسلمانوں پر
 اشاعت اسلام کی
 فرضیت
 کارڈ اپنے پر
 مفید**

عبداللہ ابن مسعود آباد دکن

حضرت اقدس کی صحت کیلئے صدقہ
 حضرت اقدس کی خرابی صحت کی اطلاع
 موصول ہوتے ہی محلہ دارالرحمت وسطی ربوہ
 میں اجتماعی طور پر صدقہ کی تحریک کی گئی اور
 صدقہ کی رقم (مبلغ ۳۴ روپے) فضل عمر بیتاں
 ربوہ میں نادار مریضوں پر خرچ کرنے کے
 لئے بھجوا دی گئی۔ امداد کے احضار کو
 صحت کاملہ و عاجد عطا فرمائے۔ آمین
 شہ آمین
 محمد شفیع زوشہروی
 صدر محلہ دارالرحمت وسطی ربوہ